

信长星主持召开省推进长三角一体化发展领导小组第五次全体会议

当好重要一翼前沿阵地开路先锋 在长三角一体化发展中扛起江苏责任

快讯 4月18日,省推进长三角一体化发展领导小组召开第五次全体会议。省委书记、领导小组第一组长信长星主持会议并讲话,省长、领导小组组长许昆林就具体工作作安排。

会议指出,今年是长三角一体化发展上升为国家战略5周年,也是习近平总书记在合肥主持召开座谈会3周年。回顾新时代以来应对变化变局、大战大考的历程,我们更加深切感悟到这一战略对于强国建设、民族复兴的重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,深刻认识新形势下江苏承担的重大责任,在推进长三角一体化发展中当好实体厚实、底盘扎实、根基稳固的“重要一翼”,当好构建新发展格局的“前沿阵地”,当好我国产业科技创新的“开路先锋”。

会议强调,要学沪浙皖之优、

扬江苏之长,为长三角一体化发展锻造长板、贡献长板。要以高站位、大格局服务和支持上海发挥龙头作用,做好溢出承接、产业配套、成果转化等文章,更大力度相互赋能、共同发展。要进一步加强同浙江两翼联动,推动宁杭生态经济带、环太湖科创圈等建设,合力构筑产业集群、发展未来产业,共同唱响新时代“太湖美”。要深化与安徽全方位合作,推动南京、合肥两个都市圈紧密协同,加快淮河生态经济带建设,打造一批合作平台,推进产业链、供应链、创新链深度融合。要贯通把握、一体推进长三角一体化发展和长江经济带发展两大战略,加强同长江中上游地区协作配合,共同服务全国构建新发展格局。

会议指出,要深入实施“1+3”重点功能区战略,扎实推进省内区域互补、跨江融合、南北联动。扬子江城市群承担着全省经济发展

主引擎功能,是江苏高端产业发展的“金色名片”,要协同打造世界级先进制造业集群和具有国际竞争力的数字产业集群,协同南京都市圈、苏锡常都市圈发展,当好全省乃至长三角区域经济发展动力源。沿海经济带承担着全省最大潜在增长极的功能,是江苏向海洋发展的“蓝色板块”,要深化陆海统筹、江海联动、南北贯通,塑造“缤纷百里”“生态百里”“蓝湾百里”滨海特色风貌,打造长三角一体化发展重要支撑。江淮生态经济区承担着展现全省生态价值、生态优势和生态竞争力的功能,是江苏永续发展的“绿心地带”,要深入践行“两山”理念,努力实现“生态越美丽、发展越兴旺、百姓越幸福”的良性循环。徐州淮海经济区中心城市承担着拓展江苏发展纵深的功能,也是江苏高质量发展的强劲支点,要不断增强城市发展能级,引领省际毗邻地区高质量发展,提升

在国家重大生产力布局中的战略地位。推进“1+3”重点功能区建设,必须跳出板块划分、梯度发展的思维定式和路径依赖,以新发展理念明晰功能定位、彰显功能特色、促进功能互补,着力构建优势互补、高质量发展的区域经济布局。

会议强调,各地各部门要提高政治站位,增强机遇意识,坚持问题导向,落实实干要求,以当表率、做示范、走在前的果敢担当,把一体化的事一件件办好办出成效。

会议听取了我省推进长三角一体化发展2022年工作情况和2023年工作安排汇报,审议通过有关文件。苏州市、无锡市、连云港市和省自然资源厅、省商务厅交流发言。

会议以视频形式召开,各设区市设分会场。省领导韩立明、曹路宝、储永宏、马欣、张乐夫,省领导小组成员参加会议。

(黄伟)

今年国家助学贷款免息 本金可延期一年偿还

记者19日从财政部了解到,为进一步减轻家庭经济困难高校毕业生负担,支持做好2023年高校毕业生就业服务工作,财政部、教育部、人民银行、银保监会日前联合发布通知,要求做好2023年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作。

国家助学贷款是保障家庭经济困难学生公平接受高等教育的一项重要制度。日前召开的国务院常务会议,决定延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。此次发布的通知进一步明确了上述部署。

通知明确,对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,参照国家助学贷款贴息政策,免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款本金,经贷款学生自主申请,可延期1年偿还,按照有关规定,助学贷款期限最长不超过22年,延期贷款不计罚息和复利,风险分类暂不下调。

据新华社

第十二届江苏园博会4月26日连云港开幕

特色展览、趣味活动等你来

快讯 (记者 刘贲)4月19日下午,第十二届江苏省园艺博览会新闻发布会在江苏省政府新闻发布会举行。现代快报记者获悉,第十二届江苏省园艺博览会将于4月26日在连云港市开幕,展期一个月,将围绕“山海连云·丝路绿韵”的主题,打造富有地域特色的园艺博览会。

发布会现场,江苏省住房和城乡建设厅副厅长陈浩东介绍了江苏省园艺博览会的相关情况。他表示,2000年至今,江苏省已成功举办11届园艺博览会。得益于园博会的创新引领,江苏省园林绿化建设水平得到了整体提升,也率先实现了设区市国家园林城市全覆盖。

据介绍,本届园博会的园艺博览园位于连云港市海州区,在花果山余脉云台农场内,面积约237公顷。博览园分为“山海韵”“丝路情”“田园画”三大片区,共计20个展园。其中13个城市展园、3个设计师园,以及盐碱土绿化、药用植

物、花卉盆景、湿生植物4个专类园。目前,主展馆、花果园艺街、秦东阁等主要建筑已竣工验收并投入使用。

陈浩东表示,本届园博会将围绕“山海连云·丝路绿韵”的主题,讲好山海故事、融入生活园艺、传播绿色理念、展现丝路风情、实现多维互动,打造文化园博、健康园博、低碳园博、多彩园博、活力园博。

连云港市政府副市长、海州区委书记朱兴波介绍,在园博园建设期间,连云港市同步实施了渔湾欢乐城、南大门文化活动中心、孔雀沟景区提升改造等工程建设,进一步提升游赏娱乐性、景观性、服务性。

此外,园博园开放运营之后,连云港市将开辟旅游专线,并推出旅游联票、组织系列活动,以促进各景点互惠联动,为市民游客提供更好的旅游体验和服务。

据了解,4月26日-5月26日期间,园博园除了会举办园林园艺、山海文化、水晶文化等特色展



连云港园艺博览园 江苏省住建厅供图

览,还将在花果园艺街举办系列民俗文化演出,通过歌舞、地方戏、曲艺等多种艺术表演形式,唱响“连云港腔调”,生动展示连云港特有的文化元素与内涵。

园博会期间,连云港还将在全市范围内举行旅游嘉年华、绿色骑

行主题日等特色活动。并在园博园周边景区,围绕千年古塔、千年玉兰、千年流苏等,联动举办赏花节、摄影大赛、抖音挑战赛等系列活动,让广大市民游客切实享受到景中有乐、乐中赏景的沉浸式游玩体验。

力促优质资源扩容

江苏强化“一老一幼”健康服务

快讯 (记者 刘峻)4月19日,2023年江苏省卫生健康工作会议在南京召开。会议提出,坚持高质量发展主题,高效统筹发展与安全,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,深入推进健康江苏建设,大力促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,持续深化医药卫生体制改革,强化“一老一幼”健康服务保障,推动卫生健康事业高质量发展走在前列。

会议强调,2023年,全省卫生健康系统将抓实抓细新阶段新冠疫情防控工作,突出加强学校、养老机构、社会福利机构等人群集中场所疫情防控,常态化做好65岁以上老年人群健康服务,加强流行病学调查、病原实验室检测等专业

能力建设,持续加强二级综合医院急诊、重症、呼吸等专科能力建设。更大力度推进健康江苏建设行动,今年力争新增省卫生镇30个、省卫生村300个,建设省健康镇30个、健康村150个。织密织牢公共卫生防护网,将基本公共卫生服务人均补助经费提高到98元以上。持续推进省卫生健康云影像平台建设,实现公立医疗机构应接尽接,加快推动医学影像跨院调阅互认。大力度推进互联网医院建设,有条件的医疗机构全部设立互联网医院。

会议要求,大力加强医疗服务体系建设,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。认真落实省政府出台的高水平医院建设实施方案

和结对帮扶省内医疗资源薄弱地区建设区域医疗中心实施方案,“一院一策”推进,确保取得实效。大力推进“千县工程”县医院综合能力提升工作,支持符合条件的县医院转设为三级医院。推动符合条件基层医疗卫生机构转设为社区医院,提升农村区域性医疗卫生中心服务水平。加强基层特色科室建设,年内新建有特色科室的基层机构占比达55%。新建200个以上甲级村卫生室。深入推进预约诊疗、日间手术、多学科诊疗,健全互联网医院服务功能,坚持线上线下共同发力,改善群众就医感受。持续深化医药卫生体制改革,着力在建设高水平公立医院、临床重点专科群、高质量人才队伍和智慧医院上

下功夫,实现医疗技术水平、科技创新能力、医院运行管理和患者体验“四提升”。

会议要求,切实强化“一老一幼”健康服务,发展普惠托育体系,年内新增普惠托育机构110家,建设一批示范性托育机构、社区托育示范点。健全完善危急重症孕产妇和新生儿救治体系,继续实施出生缺陷综合防治项目,有序推进在校适龄女生HPV疫苗接种,全面开展孕产期抑郁症和0-6岁儿童孤独症筛查干预服务。全面推进老年健康服务体系,年内新增二级以上老年医院24家、二级以上综合性医院老年医学科20家,优化提升护理院30家,老年友善医疗机构优秀单位覆盖率达到20%以上。

“美国应当给国际社会特别是联合国一个交代,以实际行动切实履行东道国应当承担的责任和义务。”汪文斌说。

联合国秘书长发言人迪雅里克18日说,针对媒体等报道的联合国秘书长古特雷斯和其他联合国高级官员信息交流遭美国政府监听事件,联合国已正式向美国表达关切。

迪雅里克表示,联合国向美方清楚说明,这类行为与《联合国宪章》和《联合国特权及豁免公约》中为美国列出的义务“不一致”。

据新华社